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ΜΑΛΑΓΟΥΖΙΕΣ
    ΧΑΡΑΚΤΗΡΑμε

Μ ια μονοποικιλιακή Μαλαγουζιά με το όνομα 

«Geometria Malagouzia» ΠΓΕ Πελοπόννησος, δι-

αθέτει στην αγορά το Οινοποιείο Λαφαζάνη. Οι αμπελώ-

νες βρίσκονται στα ημιορεινά εδάφη της Κορινθίας σε υ-

ψόμετρο 250-450 μ.. Οι αποδόσεις διατηρούνται χαμηλές, 

της τάξης των 600 κιλών/στρέμμα με σκοπό την ανάδειξη 

της ποιότητας του σταφυλιού της περιοχής. Οι οινοποιήσεις 

πραγματοποιούνται στο εκσυγχρονισμένο οινοποιείο σε χα-

μηλές θερμοκρασίες των 14-16οC για τη διατήρηση και ανά-

δειξη πλούσιων φρούτων κι ανθικών αρωμάτων ζύμωσης.

Δοκιμάζοντας αυτήν τη Μαλαγουζιά που προέρχεται από 

την πελοποννησιακή γη σε τυπικό μεσογειακό κλίμα, αρ-

χικά το μάτι διακρίνει ένα απαλό κίτρινο χρώμα με πράσι-

νες ανταύγειες για να ακολουθήσει ένα έντονο, πλούσιο ά-

ρωμα φρούτων και λουλουδιών που χαρακτηρίζουν την 

ποικιλία και να τελειώσει με ισορροπημένη γεύση, αρώμα-

τα λουλουδιών και φρούτων και μακρά επίγευση. Ο χαμη-

λός αλκοολικός βαθμός (12% vol) συγκριτικά με τα κρασιά 

που το οινόφιλο κοινό είναι συνηθισμένο για μια ποικιλία 

σαν τη Μαλαγουζιά μαρτυρά ένα εύκολο, κρασί απεριτίφ.

Το Κτήμα Λαφαζάνη ιδρύθηκε το 1946, με τον Βασίλειο Λα-

φαζάνη. Το πρώτο οινοποιείο της οικογένειας ιδρύθηκε στη 

Μαγούλα Αττικής, ενώ το δεύτερο που διατηρείται μέχρι και 

σήμερα ιδρύθηκε στη ζώνη ΠΟΠ Νεμέα το 1993. Ο Σπύρος 

Λαφαζάνης, εκπρόσωπος της δεύτερης γενιάς, πήρε τη σκυ-

τάλη και κατάφερε να εξελίξει το οινοποιείο δίνοντας έμφα-

ση σε γηγενείς ποικιλίες. Το 2016 κάνει την εμφάνισή της 

δυναμικά η τρίτη γενιά της οικογένειας, με την Αθηνά Λα-

φαζάνη στη διοίκηση του εμπορικού τμήματος και τον Βα-

σίλη Λαφαζάνη ανερχόμενο αμπελουργό και οινολόγο.

ΑΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΓΕΥΣΗ
Σε µια περιοχή όπου οι συνθήκες της αµπελουργίας καθίστανται ιδανικές 
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ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΕΧΝΗ Η ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΝΕΜΕΑ

Η δεύτερη γενιά οινοποιών του 
οικογενειακού Κτήµατος Αναστασίου 

ξεκίνησε την οινοποίηση της 
Μαλαγουζιάς το 2013.

Το κλίμα της Αρχαίας Νεμέας σε συνδυα-

σμό με το αργιλώδες έδαφος, δημιουργούν 

ικανές συνθήκες για την καλλιέργεια της ποι-

κιλίας της Μαλαγουζιάς του Κτήματος Ανα-

στασίου. Η οικογένεια διαθέτει 145 ιδιόκτητα 

στρέμματα στην κοιλάδα της Αρχαίας Νεμέας 

και στις πλαγιές του λόφου Απέσα και αφιερώ-

νει 45 εξ αυτών σε υψόμετρο 300 μέτρων για 

τη Μαλαγουζιά που διατίθεται σε ΠΓΕ Πλαγιές 

Κιθαιρώνα, το οποίο από τη σοδειά του 2021 θα 

αλλάξει σε ΠΓΕ Κόρινθος.

ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΧΡΟΝΙΕΣ
Η ετικέτα που διατίθεται κάθε χρόνο, από το 

2013,  στην αγορά το πρώτο δεκαήμερο του Νο-

εμβρίου, είναι ένα εξαιρετικό value for money 

κρασί. Μάλιστα η φετινή χρονιά ήταν μία από 

τις καλύτερες, αρκετά ξερική, με μικρές αποδό-

σεις της τάξης των 700 κιλών/στρέμμα. Ο τρύ-

γος πραγματοποιήθηκε στις 25.8.2020 χειρω-

νακτικά, με διαλογή για καλή ποιότητα φρού-

του και οδηγήθηκε στο οινοποιείο για κρυοεκ-

χύλιση 24 ωρών. Ακολούθησε ελεγχόμενη ζύ-

μωση σε δεξαμενές σε χαμηλές θερμοκρασίες. 

Η Μαλαγουζιά Αναστασίου διακρίνεται για 

την κομψότητα, την τυπικότητα και τον εξω-

στρεφή χαρακτήρα της. Τα αρώματα τριαντά-

φυλλου, τροπικών φρούτων, βερίκοκου και ρο-

δάκινου επικρατούν στην αρωματική παλέτα 

και επιβεβαιώνονται και γευστικά. Χαρακτη-

ρίζεται από ήπια οξύτητα, αλκοόλ που δηλώνει 

την παρουσία του (13%) χωρίς να γίνεται «κου-

ραστικό» και μακρά επίγευση.

52-63_malagouziess.indd   62 13/04/2021   23:58


